

有“质”又有“量”！ 我市上半年发展成绩单很抢眼

——详见第三版

1—6月，耒阳市网络零售总额11.88亿元，较上年同期的7.2亿元增长0.65倍，网购总量占衡阳市各县（市）总量37.79%，日均进出快递量超15万件——

耒阳：向“互联网经济强县”迈进

■本报记者 周琪 通讯员 连帆涛 刘筠

“茶油含有不饱和脂肪酸、茶多酚、角鲨烯等成分……”近日，在国家4A级景区蔡伦竹海的一场大型助农直播活动中，耒阳市政府一位副市长做客直播间，与主持人一道为当地好货“打call”。仅3个小时，竹荪、茶油、翠冠梨、红薯“刮皮”等当地农特产品销售一空，带动当地农产品销售达20.6万元。

抓引导 推动转型

近年来，耒阳市委、市政府为加快经济转型，改变过去以煤炭为主的单一产业结构，提出顺应互联网经济发展大势，力促“自媒体大县”转变为“互联网经济强县”的目标，引导鼓励自媒体从“卖文”到卖货，从做网站、公众号到做网红直播带货销售，并在2016年出台了耒政发[2016]11号文件，明确了从财政扶持，到互联网+产业，优先发展的具体措施，成为耒阳市发展电子商务的纲领性文件。

为加大电子商务人才培养，耒阳市

先后举办各类电子商务培训20余期，一大批自媒体从业人员迅速转变成电子商务人才，注册成立300余家电子商务企业。该市目前已已有19个省级认定电子商务企业，年交易额过3000万元的有5个，在全省县域中居于领先地位。

新营销 创好收益

电商人才培养了，软件设施也必须跟上。涉及软件开发、电子商务、网络游戏、文化创意、大数据等板块的耒阳软件创意园，是耒阳市3131工程重点扶持项目之一，获得了该市专项扶持资金，发挥其高科技软件的优化和集成作用，建成集研发、孵化、培训、生产、生活、贸易、服务于一体的综合性软件和创意产业基地集聚区，助力该市互联网零售业发展。2018年，耒阳市政府与阿里巴巴集团签订了合作协议，以淘宝与菜鸟为平台的阿里巴巴网络交易业务在耒阳市得到了快速发展。两年多来，耒阳市开设了1000多个淘宝店，建成了3个县级农产品展示交易中心，48个村级电商服务

（下转第二版①）

提振发展信心 以创新实干的精神加压奋进

市工商联召开十六届五次常委会议。廖健出席并讲话

本报讯（记者 向吟吟）7月27日下午，市工商联召开十六届五次常委会议，学习贯彻习近平总书记企业家座谈会上重要讲话精神，部署下半年重点工作。市委副书记、市委统战部部长廖健强调，全市广大非公企业家要深刻把握当前大局大势，提振发展信心，以创新实干的精神加压奋进，开创新的辉煌。

会议指出，2020年是机遇和挑战相互交织之年，是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。在疫情防控常态化的压力下，市工商联下半年工作重点是围

绕“六稳”“六保”工作任务，筑好“友谊桥”，当好“传声筒”，立好“方向牌”，助推民营经济高质量发展，助力打赢三大攻坚战。

“这不仅是一次工作部署会，还是

一次分析形势、化危为机的信心提振会，

更是一次逆水行舟、奋楫中流的战前动员会。”廖健寄语大家，要客观看待形势，

增强加压奋进的坚定信心；要牢牢把握

机遇，积极投身衡阳建设，释放逆势突破

的强劲动力；要扎实修炼内功，大力弘扬

新时代企业家精神，争做担当使命的优

秀典范。

市政协副主席、市工商联主席谢明芳

出席会议。

角山镇利民村：

从省级贫困村到全国示范村

■文/本报记者 莫雄飞 图/周围



村民通过采莲增加收入

盛夏时节，记者驱车来到石鼓区角山镇利民村，映入眼帘的是一幅桃花源般的田园山水画：鸟语花香，绿树成荫，村民们怡然自得，经过“穿衣戴帽”、修葺一新的民居镶嵌在青山绿水之间，令人赏心悦目。

“以前村里可没有这么美，基本都

是泥巴路，雨天一身泥晴天一身灰，村莊脏乱差，垃圾四处堆，曾被列为省级贫困村。”角山镇党委副书记伍洪波告诉记者，经过近年来的努力，利民村发生了翻天覆地的变化，人居环境改善和扶贫产业发展取得长足进步，村民幸福指数也大幅度提高，利民村也从省级贫

2017年11月，利民村引进新丰生态农业有限公司，打造千亩荷花基地山水莲花田综合体。目前，该项目已投资5000万元，种植荷花1700亩，湿地公园项目500亩，惠及10个村民小组，解决贫困人口就业32名，每年还为村集体增收11万元。

奕辉农业有限公司也流转土地500亩，打造莲藕基地，基地莲藕供应量占据衡阳市70%以上的市场份额，并为10余名贫困户解决了就业问题。

（下转第二版②）

习近平将在亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议开幕式上致辞

新华社北京7月27日电 外交部发言人华春莹27日宣布：亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议将于7月28日举行。国家主席习近平将在开幕式上致辞。

朱健在常宁市调研督导县域警务和禁毒工作时强调 以大格局、大视野 谋划推动县域警务工作 坚定不移打赢禁毒人民战争

本报讯（记者 罗文鹏）7月27日上午，市委副书记、市长朱健赴常宁市调研督导县域警务和禁毒工作。他强调，要以大格局、大视野谋划推动县域警务工作，推进治理体系和治理能力现代化，坚定不移打赢禁毒人民战争。

座谈中，朱健详细听取了常宁市关于县域警务和禁毒工作情况汇报，他指出，县域警务的出发点是防范化解重大风险，最大的创新点是对县域各乡镇的风险进行评级分类，落脚点是贯彻落实党的十九届四中全会精神，推进治理体系和治理能力现代化。常宁市委、市政府要站在全局高度，以大格局、大视野谋划推动县域警务工作向纵深发展。

朱健强调，要抓好县域公安队伍的班子建设，选优配强领导班子，锻造敢于担当、善打硬仗的公安队伍；要加强以无房、危房派出所“清零”为重点的基础设施建设，强化基础保障；要注重宣传引领，强化组织协调保障，积极引导社会各界和广大民警投身县域警务的生动实践；要强化以大数据、人工智能、区块链等技术为重点的技术支撑，及时提炼经验，培育典型，示范带动，推进县域警务蓬勃发展。

朱健对常宁市自我加压、加快扭转禁毒工作不利局面表示肯定，要求切实提升政治站位，以硬核举措开展禁毒工作，将重点人群纳入系统检测范围，严格落实公职人员逢进必检、逢提必检、年度体检必检、涉毒必检的“四必检”制度；将禁毒工作作为第四大攻坚战来抓，营造“涉毒可耻，吸毒违法”的鲜明导向，形成“涉毒犯罪像过街老鼠人人喊打”的浓厚氛围。

朱健强调，要坚持战略导向和问题导向相结合，列出问题清单、短板清单，拿出责任清单、任务清单，落实好台账管理、对账销号制度；要理清职责边界，明确责任分工，公安部门在一线上要抓落实、抓研判、抓队伍、抓底线，县（市）区委政府要抓体系、抓统筹、抓短板，市禁毒办要同各个县（市）区联动，抓评估、抓督导、抓成绩，深入挖掘基层首创经验和典型案例，努力开创党委政府统一领导、禁毒委组织协调、各成员单位各负其责、全社会广泛参与的禁毒工作新格局。市领导胡志文参加。

常宁天农有限公司全产业链项目开工

朱健 廉克勤出席开工奠基仪式

本报讯（记者 罗文鹏）“常宁天农食品有限公司全产业链项目开工！”7月27日上午，随着市委副书记、市长朱健的宣布，这个总投资15亿元的养殖加工全产业链项目，正式按下启动键。省政府原副秘书长沙廉克勤出席仪式，并为项目奠基培土。

常宁天农食品有限公司全产业链项目，是常宁市委、市政府引进的重大农业产业项目，涵盖生猪养殖、屠宰深加工、冷链物流、饲料加工、生态循环农业等多个板块。项目达产后，可实现年上市100万头商品猪。

“常宁天农食品有限公司全产业链项目正式落户常宁，将有力推动衡阳市生猪稳产保供和养殖业转型升级，对于保障人民群众生活，对扎实做好‘六稳’

工作，落实‘六保’任务具有十分重要的意义。”市委副书记廖健在开工奠基仪式上表示，市委、市政府将为项目提供最优惠的政策、最优质的服务、最优良的环境，让企业安心生产、顺心发展。希望天农食品集团全力以推进项目建设，力争项目早日运营、投产见效，携手实现互利共赢、协同发展的目标。

“从第一次接触到开工奠基，仅仅用了131天。”仪式上，天农食品集团总裁张正芬为市县两级党委政府的执行力和高效率点赞。她说，公司有信心、有决心、有能力，确保项目按时间、按要求建成投产，为省、市经济高质量发展作出新的更大贡献。

市领导侯明星，市老领导阳新丽、周晓云出席仪式并共同为项目奠基培土。



通过多次提质改造和亮化建设，蒸水风光带一步一景，成为不少市民夏夜消暑休闲的好去处。图为7月26日晚，被灯光装点一新，让人眼前一亮的蒸水河畔。

本月
值班编委
易成章



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报